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Πανηγυρικές εκδηλώσεις για την πρώτη επέτειο της ιστορικής συναντήσεως του Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου και του Πάπα Ρώμης Φραγκίσκου στην Κούβα
πραγματοποιήθηκαν στις 12 Φεβρουαρίου 2017 στο Πανεπιστήμιο Φριβούργου Ελεβετίας με
συμμετοχή του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, και του Καρδιναλίου Κουρτ Κοχ, Προέδρου
του Ποντιφικού Συμβουλίου για την Προώθηση της Ενότητας των Χριστιανών.

Οι εκδηλώσεις οργανώθηκαν με τη συνδρομή της Επισκοπικής Διασκέψεως Ρωμαιοκαθολικής
Εκκλησίας της Ελβετίας, του Επισκόπου Λωζάνης, Γενεύης και Φριβούργου μονσενιόρ Σαρλ
Μορέρο και του Ινστιτούτου Οικουμενικών Σπουδών Πανεπιστημίου Φριβούργου. Άρχισαν με τη
συνέντευξη τύπου στην Αίθυσα Γερουσίας, όπου ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας και ο Καρδινάλιος
Κουρτ Κοχ απάντησαν σε ερωτήσεις των Ελβετικών Μέσων Μαζικής Ενημερώσεως σχετικά με τη
σημασία της γενομένης στην Αβάνα συναντήσεως.



Ειδικότερα δε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε ότι το εορταζόμενο γεγονός παρέχει ευκαιρία
εξετάσεως της σημασίας αυτής της ιστορικής συναντήσεως, της συζητήσεως των πρώτων καρπών
του και ων προοπτικών των σχέσεων Ρωμαιοκαθολικών και Ορθοδόξων. Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας
και ο Καρδινάλιος Κουρτ Κοχ σημείωσαν τη σπουδαιότητα της διεξαγωγής ετησίων εκδηλώσεων
αυτής της φύσεως ως αποτελεσματικού μέσου προωθήσεως συνεργασίας μεταξύ Ορθοδόξων και
Ρωμαιοκαθολικών υπό το φως των διατάξεων της Κοινής Δηλώσεως, την οποία υπέγραψαν οι
Αρχηγοί των δύο Εκκλησιών στις 12 Φεβρουαρίου 2017 στην Αβάνα.

Στην Αίθουσα Τελετών του Πανεπιστημίου πραγματοποιήθηκε επίσημη συνέλευση με παρουσία
πολλών Ιεραρχών και κληρικών του Πατριαρχείου Μόσχας και λοιπών κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών, της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας και προτεσταντικών κοινοτήτων. Επίσης παρέστησαν
ο Μητροπολίτης Ελβετίας Ιερεμίας, ο Αρχιεπίσκοπος Τελμησσού Ιώβ, εκπρόσωπος του
Οικουμενικού Πατριαρχείου στο Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών, ο Αρχιεπίσκοπς Γενεύης και
Δυτικής Ευρώπης της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας Μιχαήλ, ο Επίσκοπος Αυστρίας κα Ελβετίας
Ανδρέας της Εκκλησίας Σερβίας, ο Ρωμαιοκαθολικός Επίσκοπος Λωζάνης, Γενεύης και Φριβούργου
μονσενιόρ Σαρλ Μορέρο, ο Πωθιερέας Μιχαήλ Γκουντιάγιεφ, εκπρόσωπος του Πατριαρχείου
Μόσχας στο Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών κα.

Tο ακροατήριο προσφώνησε ο Ρωμαικαθολικός Επίσκοπος Σ. Μορέρο, ο Μητροπολίτης Ελβετίας
Ιερεμίας κα. Ο Μητροπολίτης Ιερεμίας τόνισε τη σπουδαιότητα των προσπαθειών τις οποίες
καταβάλλουν το Οικουμενικό Πατριαρχείο και η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας για την πρόοδο
του διαχριστιανικού διαλόγου προκειμένου να εκπληρωθούν τα του Σωτήρο «ἵνα πάντες ἓν ὦσιν»
(Ιω. 17.21). Ο Ιεράρχης επικεντρώθηκε ιδιαίτερα στην επιτυχή πείρα στενής συνεργασίας μεταξύ
των χριστιανών διαφόρων ομολογιών στην Ελεβετία. Ο εορτασμός της πρώτης επετείου της
συναντήσεως του Πατριάρχου Κυρίλλου και του Πάπα Φραγκίσκου, κατά τον Μητροπολίτη Ιεραμία,
υπενθυμίζει την ανάγκη να εργασθούμε από κοινού προκειμένου να ξεπεράσουμε τις διαιρέσεις
στην πορεία προς την ένωση.

Κεντρικοί ομιλητές όμως ήταν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρώνας και ο Καρδινάλιος Κουρτ
Κοχ.

Στην αγόρευσή του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας υπογράμμισε ότι η συνάντηση στην Αβάνα δεν είναι
μόνο ιστορική, επειδή πρόκειται για πρώτη στην ιστορία συνάνητηση του Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών και του Πάπα Ρώμης, αλλά και επειδή αποτέλεσε ορατή έκφραση του
επιτευχθέντος τα τελευταία επιπέδου αμοιβαίας εμπιστοσύνης, η οποία ανοίγει νέες ιστορικές
προοπτικές για τις σχέσεις Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών. Επίτηδες η συνάντηση οργανώθηκε
και διεξάχθηκε μακράν «των παλαιών διαμαχών του Παλαιού κόσμου» ήταν να προκαθορίσει πολλές



αποφάσεις των δύο Εκκλησιών και να επηρεάσει τις διεθνείς και κοινωνικές εξελίξεις. Προκειμενου
η μαρτυρία των Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών στο σύγχρονο κόσμο να είναι άξια της μαρτυρίας
των μαρτύρων της Ανατολής και Δύσεως ο οι οποίοι έμειναν πιστοί στο Χριστό μέχρι το τέλος και
πέτυχαν ενότηα μέσα σε Αυτόν, οφείλουν να «συνεργασθούν ἐν πνεύματι φιλαδελφίας διὰ να
κηρύξουν Ευαγγέλιο της σωτηρίας», όπως τονίζει η Κοινή Δήλωση. Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας
επικεντρώθηκε ιδιαίτερα στα συγκεκριμένα παραδείγματα συνεργασίας των δύο Εκκλησιών κατά το
διάστημα, που μεσολάβησε μετα τη συνάντηση στην Αβάνα.

Από την πλευρά του ο Καρδινάλιος Κουρτ Κοχ επίσης τόνισε το ν ιστορικό χαρακτήρα της
συναντήσεως στην Κούβα, ένα νησί, το οποίο, σύμφωνα με τον Πάπα Φραγκίσκο, αποτελεί γέφυρα
και σημείο διασταυρώσεως του Βορρά και του Νότο, της Ανατολής και της Δύσεως, όπου πέφτουν
οι πολιτιστικοί και πολιτικοί φραγμοί. Η συνάντηση του Πάπα Φραγκίσκου με τον Πατριάρχη
Κύριλλο συνέβαλε τα μέγιστα στην αντιμετώπιση των ήδη υφισταμένων διαιρέσεων μεταξύ των
Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών. Ο Καρδινάλιος προέβη σε λεπτομερή ανάλυση της Κοινής
Δηλώσεως ως κατ’εξοχήν ποιμαντικού κειμένου με οικουμενικές προεκτάσεις.

Ἐν κατακλείδι της επισήμου συνεδριάσεως η ελεβετική χορωδία «In illo tempore» ερμήνευσε
κομμάτια των Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών συνθετών του παρελθόντος και του παρόντος,
μεταξύ των οποίων και του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48715/
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